Комплекс мер, направленных на обеспечение учёта наложенных и взысканных Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области штрафов. Практика взаимодействия с Федеральной службой судебных приставов
(доклад начальника отдела юридического обеспечения
Управления Роспотребнадзора по Ростовской области 

Н.Н. Живой) 

Учёт и контроль за правильностью исчисления полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет осуществляется посредством деятельности отдела юридического обеспечения. Специалистами отдела юридического обеспечения  ведётся электронный реестр (таблица формата Эксель), в который вносится информация обо всех административных делах, как рассмотренных Управлением Роспотребнадзора по РО, так и направленных для рассмотрения в иные органы, в т.ч. судебные. 

Слайд. В электронный реестр вносится информация о реквизитах административного дела, принятому по нему решению, дате получения постановления о наложении административного наказания, его добровольном исполнении или взыскании в принудительном порядке, а также информацию об обжаловании или опротестовании постановления и о результатах рассмотрения жалобы, протеста. С помощью инструментов Эксель, таких как «поиск» и «фильтр», возможно отследить любое административное дело, внесённое в реестр, по отдельным реквизитам (номер дела, Ф.И.О. либо наименование правонарушителя и т.п.), получить информация по количеству наложенных штрафов, по числу постановлений направленных в ФССП, обжалованных, отменённых и т.д. 
Электронный реестр учёта административных дел, ведётся также и в территориальных отделах Управления Роспотребнадзора по РО, которые не позднее 3–го числа каждого месяца направляют свои реестры по электронной почте в отдел юридического обеспечения, для объединения их в единый реестр учёта административных дел в целом по Ростовской области.

Отдел юридического обеспечения проводит проверку соответствия данных содержащихся в реестре нормам КоАП РФ, в т.ч. соответствия наложенных штрафов санкциям статей КоАП РФ, своевременность  направления постановлений для принудительного исполнения в ФССП, полноту реализации полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях по ст. 20.25 КоАП РФ.

В настоящий момент осваивается контрольно-надзорный блок автоматизированной системы «Социально-гигиенический мониторинг» в части административного делопроизводства в органах Роспотребнадзора. Что позволит получать информацию о соответствующих административных делах на любой стадии производства по делу всеми структурными подразделениями Управления Роспотребнадзора по Ростовской области.

Слайд. Контроль за своевременностью и полнотой осуществления платежей в бюджет осуществляется отделом юридического обеспечения путём учёта и принятия квитанций об оплате административных штрафов, копии которых приобщаются к материалам административных дел с одновременным внесением информации об исполнении постановления в реестр административных дел. 

Одновременно информация об оплаченных штрафах поступает и из УФК по РО в соответствии с заключенным соглашением об обмене информацией.

Кроме того, в целях более точного и своевременного учёта оплаченных штрафов, а также для уточнения невыясненных платежей, ежедневно Сбербанком в РО передаются оригиналы платёжных документов об оплате штрафов специалистам отдела юридического обеспечения, которые также прикладываются к делам и служат основанием для отметки в реестре об исполнении постановления. К сожалению, соглашение о передаче оригиналов платёжных документов заключено только со Сбербанком и только в случае оплаты штрафов в  филиалах, находящихся в  г.  Ростове – на – Дону. Таким образом, в случае оплаты суммы штрафа в иной кредитной организации либо в другом населённом пункте РО и не представлении платёжного документа в Управление Роспотребнадзора по РО, а также попадание данного платежа в строку невыясненных платежей в реестре платёжных документов УФК по РО, представляется невозможным установить факт оплаты или неоплаты суммы наложенного штрафа. На основании сказанного представляется нецелесообразным исключение из норм КоАП РФ положения, устанавливающего обязанность лица, подвергшегося административному взысканию  в виде штрафа, представлять платёжный документ в орган, вынесший постановление о наложении штрафа.

        Слайд. Указанные выше меры по выяснению факта оплаты штрафа позволили уменьшить количество дел направляемых в ФССП при увеличении показателя взыскиваемости штрафов.
        Слайд. Ежедневно специалистами отдела юридического обеспечения  путём фильтрации данных из электронного реестра учёта административных дел производится выборка неисполненных постановлений о взыскании штрафа. 

При отсутствии данных, свидетельствующих об уплате административного штрафа (платёжного документа, информации из УФК по РО, Сбербанка) по истечении 30 дней с момента вступления постановления в силу, Управление Роспотребнадзора по РО направляет постановление о наложении штрафа в ССП для принудительного исполнения.
Слайд. В настоящее время, между УФССП по РО и Управлением Роспотребнадзора по РО в рамках действующего Соглашения о порядке взаимодействия Федеральной службы судебных приставов и Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека при исполнении постановлений по делам об административных правонарушениях и иных исполнительных документов от 14.07.2008г. № 12/01/-4/2 заключено Соглашение о взаимодействии. Данным Соглашением определён порядок принудительного исполнения постановлений Управления и обмена информацией.

В рамках данного соглашения взаимодействие с ФССП осуществляется путём: 

· Слайд. Направления постановления о наложении штрафа для принудительного исполнения и получения соответствующего документа, свидетельствующего о стадии принудительного производства (постановление о возбуждении приостановлении, прекращении исполнительного производств);

· Слайд. Проведения сверок направленных и взысканных штрафов со всеми подразделениями ФССП

· Слайд. Обмен информацией об обжалованных, отменённых постановлениях о наложении штрафа и другой информацией имеющей значение для принудительного исполнения постановления.

Документы передаются в электронном виде с ЭЦП (электронно-цифровой подписью) по защищенным каналам связи и одновременно подтверждаются документами на бумажных носителях.

Слайд.

Специалисты отдела юридического обеспечения Управления Роспотребнадзора по РО осуществляют выгрузку сведений из базы данных, одновременно распечатывают постановления в 2-х экземплярах и опись постановлений в 3-х экземплярах.

Слайд.

Файл с выгрузкой передается в подразделение ФССП по защищенным каналам связи (VipNet) через серверы Управления Роспотребнадзора по РО и УФССП РО. Одновременно (в тот же день) направляются в 1-м экз. постановления на бумажных носителях. 

Слайд.

Специалисты подразделения ФССП сверяют постановления (в электронном и бумажном виде) с описью постановлений и при полном соответствии принимают пакет документов. После успешной загрузки данных в базу данных специалисты УФССП РО в трехдневный срок с даты поступления исполнительного документа выносят постановление о возбуждении исполнительного производства (либо постановление об отказе в возбуждении исполнительного производства). Не позднее следующего  дня специалисты подразделения ФССП формируют  выгрузку данных из базы данных и пакет документов для передачи в Управление Роспотребнадзора по РО. Файл с выгруженными данными направляется в Управление Роспотребнадзора по РО по защищенным каналам связи (VipNet) через серверы Управления Роспотребнадзора по РО и УФССП РО. Специалисты Управления Роспотребнадзора по РО сверяют постановления с описью постановлений и при полном соответствии принимают пакет документов. 
Слайд.
В случае выявлений несоответствия данных опись с указанием незагруженных постановлений на бумажном носителе возвращаются на доработку в подразделение как Управление Роспотребнадзора по РО так и ФССП.

Вышеописанный порядок обмена информацией посредством электронных средств связи пока  будет применён только на уровне Управления, и при успешном его применении будет внедрён и в деятельность территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по РО. 

Слайд заставки. Поводя итог вышесказанному, хотелось бы отметить, что принятые меры способствовали эффективной деятельности территориальных органов Роспотребнадзора по учёту оплаты административных штрафов и обеспечению исполнения постановлений о наложении штрафа.  

PAGE  
1

